

國家公園擬建戰爭紀念碑

加拿大計劃在新斯科舍省布雷頓角高地國家公園興建新的戰爭紀念碑，引起全國爭議，更演變成今年10月大選焦點之一。各界對這座「加拿大母親」(Mother Canada)雕塑毀譽參半，有當地居民贊成興建，期望促進區內旅遊業，但亦有人批評雕塑破壞自然美景，納稅人更可能要為高達6,000萬加元(約3.8億港元)的建設費「埋單」。

這座雕塑設計靈感來自多倫多商人特里賈諾，他在歐洲墓園參觀時見到很多年輕加拿大人的墓碑，於是想出建紀念碑悼念這些戰地亡魂。「加拿大母親」高24米，外表是一名哀傷女子，張開雙臂伸向澳洲及法國維米的加拿大戰爭紀念碑，象徵母親擁抱未能從戰場歸來的士兵。

支持者撐利經濟 反對者斥毀環境

雕塑獲得一些商業大亨支持，總理哈珀領導的聯邦政府亦撥出部分公共土地及資助部分興建費用。在「加拿大母親」選址綠岬附近土生土長的72歲老婦默菲表示，百分百贊成興建雕塑，認為是悼念軍人的好方式，同時對區內旅遊業有利，促進經濟和就業。

不過，反對團體「綠岬之友」發言人霍華德批評雕塑是「以媚俗方式讚揚戰爭」，稱加拿大各地已有更加莊重的戰爭紀念碑，亦違反國家公園致力維護自然景觀的宗旨。反對者亦批評當局未有詳細諮詢居民意見及作環境評估，便把項目急急上馬，將來恐要納稅人埋單。反對黨亦借事件向哈珀的聯合政府發炮，預料將令民望低迷的執政黨選情進一步受挫。

■《衛報》/加拿大《國家郵報》



加拿大母親構想圖

加拿大母親



新娘仿AKB48柏木由紀

機械人結婚



Frois向Yukirin「情深一吻」。網上圖片

機械人竟然會結婚？這不是科幻小說或電影橋段，而是「真機械人真事」。日本東京上周六舉行一場西式機械人婚禮，除了有音樂和舞蹈助興，還有切結婚蛋糕儀式，一對「新人」禮成一刻更互送「情深一吻」。

631元「人情」伸出磁碟接吻

兩個機械人都經過悉心打扮，男方繫了領帶，女方穿着長長的白色婚紗，由工作人員陪同下緩緩穿過會場走到前

台，在約100名賓客見證下，由大熱的軟銀機械人Pepper主持婚禮。

兩個機械人結為夫妻後，Frois從口中伸出一張銀行磁碟，和Yukirin接吻，新娘表現害羞。一個機械人之後更上台表演，非常熱鬧。

婚禮由Frois的設計商明和電機舉辦，每名入場賓客要付1萬日圓(約631港元)「人情」，而婚宴則以自助餐形式進行。

■《每日電訊報》/今日俄羅斯



■新人悉心打扮，男方繫領帶，女方穿白婚紗。

網上圖片

■小機械人在婚宴上幫手。



阿根廷籍肉參噏「美斯」保命

阿根廷球王美斯舉世聞名，知名度更救了遠在尼日利亞的同胞一命。尼日利亞一間麵粉廠的阿根廷籍農場經理梅嫩德斯早前被綁架，綁匪一度以為他是美國人，對他拳打腳踢。他在危急關頭高喊「美斯！美斯！」結果綁匪降低敵意。經多日交涉後，麵粉廠上周五向綁匪支付贖金，救回梅嫩德斯，他事後通過哥哥感謝美斯的「救命之恩」，透露現時打算回國。

■法新社



■美斯

■梅嫩德斯(中)

八旬棋后 下棋13600局破紀錄

匈牙利87歲老婦辛卡醉心國際象棋，近日更打破一項保持逾70年的紀錄，成為全球累積下國際象棋局數最多的人。

辛卡自1957年起參加國際象棋奧林匹克錦標賽，從此展開其「對弈人生」。她每次都會同時與6名選手對弈，直到前日，在布達佩斯一場比賽中，以累積局數13,600局，打破1920年代古巴國際象棋大師卡帕夫蘭卡創下的13,545局數。

近年曾接受3次心臟手術的辛卡坦言，曾因健康問題，想休息一段時間不下棋，但很多人都在等她對弈，所以仍是繼續下去。她還把過去每場比賽的時間、地點、對手及結果記錄下來，希望被列入《健力士世界紀錄大全》。

■法新社

塞車食蕉 被罰千

英國伯恩茅斯女司機埃爾莎早前駕車外出時，在多塞特遇上大塞車，她等候期間拿出一隻香蕉「醫肚」，竟被警員指雙手沒緊握軛盤，威脅其他駕駛者安全，向她開出100英鎊(約1,216港元)罰單，另需報讀駕駛改進課程，否則需扣3分。

埃爾莎對此忿忿不平，指很多人醉駕或在行車時使用手提電話，自己在塞車時吃香蕉僅屬小事，又稱今次是她「吃過最貴的香蕉」。

■《每日鏡報》



■埃爾莎手持「牛內乾」超無奈。網上圖片

「噩夢結束」

美越獄犯中槍被捕

美國紐約州殺人犯越獄案，警方繼上周五在郊區擊斃49歲囚犯馬特後，前日再在距美加邊境約2.4公里的康斯特布爾鎮附近，槍傷並拘捕35歲囚犯斯威特，結束歷時近4星期的追捕行動。紐約州州長科莫形容「噩夢終於結束」，不過斯威特送院後傷重危殆，當局安排多名專家全力搶救，使他未來得以接受調查。

警方早前擊斃馬特後，動員1,300名執法人員和警員及直升機，配備紅外線設備，在公路設置路障及搜查多間民居，地氹式搜索斯威特。前日下午約3時20分，警員庫克於例行巡邏期間發現一名可疑男子，於是把他叫停，庫克隨即發現眼前人正

是斯威特。沒武器在手的斯威特試圖逃到樹叢，庫克經一輪追逐後，連開兩槍擊中斯威特，把他制伏。

現場照片顯示斯威特中槍後全身及臉上均有血漬，面色蒼白憔悴，救援人員到場後立刻為他急救，再後把他送到馬隆鎮及州首府奧爾巴尼的醫院救治，料無生命危險。

克林頓縣檢察官懷利表示當局暫未開始向斯威特問話，但相信其供詞將成為重要證供，有助了解越獄細節，並得悉協助越獄的懲教人員身份。當局早前先後拘捕兩名克林頓監獄職員，他們涉嫌走私電鑽、鋸及螺絲批等違禁品，協助兩名囚犯越獄，檢察部門稍後將控告斯威特逃獄及盜竊等罪名。 ■美聯社/路透社/法新社



中槍被捕

日本富士山將於7月起開放予公眾進入登山，鑑於近期日本山活動轉趨頻繁，加上去年9月發生造成多人死傷的御嶽山爆發事故，富士山範圍的山梨縣及靜岡縣均實施安全措施，預防富士山爆發。

山梨及靜岡兩縣前往富士山的道路將分別於下月1日及10日開放，位於山梨一側的山間小屋和「五合目」附近的商店內，配置了2,500份用於抵禦火山灰的安全帽、防塵口罩及防塵鏡套裝，靜岡縣的山間小屋也購置了740份。不過為期兩個月的富士山登山期間，有時一天登山人數會超過8,000人，意味裝備數量仍遠遠無法滿足需求。

富士山於每年7月開山，一般最遲在9月下旬封山，不少登山客都會選擇在7月颱風較少的時候攻頂，也有很多輕裝遊客乘坐巴士到「五合目」觀光。

■共同社



富士山明開山 嚴防爆發

相距15米 英客機險撞無人機

英國空難調查委員會(UKAB)日前發表報告，指今年3月一架空巴A320客機準備降落倫敦希思羅機場時，一架無人機突然出現在飛機上空約15米，幸機師及早發現，沒有釀成空難。這是英國過去一年內，第4宗同類事件。英航機師協會促請當局立例，將在機場範圍內使用無人機，或把無人機飛近客機的人士判處監禁，以收阻嚇作用。

■《泰晤士報》

埃及泳池大便歪風 累英客不適

旅遊時在酒店暢泳屬賞心樂事，然而少數缺德人士愛在泳池大便，不但製造不安場面，亦可能傳播疾病。埃及的酒店泳池近期經常發生大便事件，近數周已錄得逾10宗個案，有旅行社要求向相關遊客罰款，遏止這股歪風。

■《每日郵報》

英國喜劇電影《中間人2》

去年上映，片中出現主角在水上樂園大便的情節，不排除部分觀眾「有樣學樣」，做出缺德行為。一名英國女子去年到埃及旅遊，但在酒店游泳後身體嚴重不適，只能留在房間休息，原定的旅程付諸流水，最終獲賠償2,000英鎊(約2.4萬港元)。她批評有人在泳池大便，令別人無辜患病。

■《每日郵報》

去年上映，片中出現主角在水上樂園大便的情節，不排除部分觀眾「有樣學樣」，做出缺德行為。一名英國女子去年到埃及旅遊，但在酒店游泳後身體嚴重不適，只能留在房間休息，原定的旅程付諸流水，最終獲賠償2,000英鎊(約2.4萬港元)。她批評有人在泳池大便，令別人無辜患病。



阿根廷籍肉參噏「美斯」保命

阿根廷球王美斯舉世聞名，知名度更救了遠在尼日利亞的同胞一命。尼日利亞一間麵粉廠的阿根廷籍農場經理梅嫩德斯早前被綁架，綁匪一度以為他是美國人，對他拳打腳踢。他在危急關頭高喊「美斯！美斯！」結果綁匪降低敵意。經多日交涉後，麵粉廠上周五向綁匪支付贖金，救回梅嫩德斯，他事後通過哥哥感謝美斯的「救命之恩」，透露現時打算回國。

■法新社



■星頭鬼筆菌

蘑菇你可能見得多，但像食人花的蘑菇相信很少見。日本最近有網民分享了一張照片，向其他人請教相中物為何。他描述：「我見到有隻繩圍着它飛，故以為有什麼生物死了，上前看，我見到它是紅色的，還以為是動物屍體，但走近一點看才發現不是。然後我想它可能是鼴鼠，但牠們似乎不會出現在日本。」後來有網友留言，說是罕見的「星頭鬼筆菌」(Ascoderma arachnoidea)。

相中所見，星頭鬼筆菌的外形猶如食人花，呈血紅色，好像隨時會把人的腳咬斷似的。

■RocketNews24網站

無眼無鼻童重生

北非國家摩洛哥3歲男童葉海亞天生沒有眼睛、鼻子及上顎，上唇破裂亦令他無法說話，父母為免嚇壞別人，一直遮掩兒子的臉龐，使他過着與世隔絕的生活。葉海亞的故事被張貼至社交網站facebook後，獲澳洲好心女子巴拉卡協助，去年12月完成複雜的整容手術，終有機會過一般人的生活。

主診醫生霍姆斯透露，去年的手術長達18小時，主要把葉海亞分裂的頭骨接合，重建鼻子，過程中葉海亞失去接近一半血液，腦膜更跟頭骨分離，隨時死在手術檯上。霍姆斯坦言手術難度極高，而且費用高昂，幸得熱心人士捐款，加上部分醫生義助才能完成。

手術成功令葉海亞父母欣喜若狂，但葉海亞仍需安裝義眼及接受更多整容手術。由於聲帶發育健全，他將來更有機會說話。



■手術後的葉海亞

■手術後的葉海亞